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КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ И ПРЕДПРИЯТИЯ»  ПРОФЕССИИ НПО 
240107.01 АППАРАТЧИК – ОПЕРАТОР ПРОИЗВОДСТВА НЕОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ
Структура комплекта контрольно-оценочных средств

1. Показатели оценки результатов освоения учебной дисциплины, формы и методы контроля и оценки (Таблица 1).
2. Контрольно-оценочные материалы по каждому элементу учебной дисциплины. 
2.1. Текущий контроль.
2.2. Промежуточная аттестация. 

1. Показатели оценки результатов освоения учебной дисциплины, формы и методы контроля и оценки 

 Таблица 1
	Результаты

	Основные показатели оценки результата
	Формы и методы контроля и оценки

	В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь:
-рассчитывать амортизацию основных средств;
-рассчитывать заработную плату;
-определять производительность труда;
 -рассчитывать прибыль и рентабельность предприятия.
	


-точность расчета амортизации основных производственных средств;
- точность расчета заработной платы;

-грамотность определения производительности труда;
-выполнение расчета прибыли и рентабельности.
	Дифференцированный зачет


	В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать:
-признаки классификации предприятия;
-классификация издержек обращения;
-классификация и износ основных фондов;
-формы и системы оплаты труда;
-виды цен;
-факторы влияющие на валовой доход предприятия;
-прибыль и ее виды;
-производительность труда и факторы влияющие на нее.

	


-определение признаков классификации предприятий;
-изложение классификации издержек обращения;
-определение классификации и износа основных фондов;
-формулирование форм и систем оплаты труда;
-точность определения видов цен;
-выделение факторов влияющих на валовой доход;
-точность определения прибыли и ее видов;
-качество определения производительности труда и факторов влияющих на нее
	Дифференцированный зачет




Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:
         - максимальной учебной нагрузки обучающегося 48 часов, в том числе:
         - обязательной аудиторской учебной нагрузки обучающегося 32часа, в т. ч. практические занятия 10часов; 
         - самостоятельной работы обучающегося 16часов.











2. Контрольно-оценочные материалы
2.1. Текущий контроль
Практические работы по темам дисциплины «Экономика отрасли и предприятия»

Практическая работа № 1 
Задание № 1 
Стоимость оборудования цеха на начало года – 17,3 млн. руб. С 1 марта введено в эксплуатацию оборудование стоимостью 440,9 тыс. руб., с 1 июля выбыло оборудование на сумму 30,4 тыс. руб. Объем выпуска продукции 800 тонн, цена за одну тонну – 30 тыс. руб. Определить фондоотдачу и фондоемкость.

Задание № 2
Первоначальная стоимость станка – 80000 руб., срок службы 12 лет. Определить годовую величину амортизационных отчислений линейным способом и способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования.

Задание № 3
Определить остаточную стоимость объекта, если его балансовая стоимость – 250 тыс. руб., срок службы – 7 лет. Оборудование использовалось в течении 4 лет.

Практическая работа № 2 
Задание № 1 
Чистый вес изделия – 35 кг, величина фактических отходов при обработке заготовке – 2,1 кг. В результате совершенствования технологии изготовления деталей изделия отходы планируется сократить на 12%.
Определить коэффициент использования стали и долю отходов до и после изменения технологии.

Задание № 2 
Определить норматив оборотных средств в незавершенном производстве, если:
- выпуск продукции за год – 1000 единиц;
- себестоимость изделия – 85 руб.;
- длительность производственного цикла – 8 дней;
- коэффициент нарастания затрат в незавершенном производстве – 0,55
Задание № 3
В I квартале предприятие реализовало продукции на 250 тыс. руб., среднеквартальные остатки оборотных средств  - 25 тыс. руб.
Во ΙI квартале выпуск продукции увеличился на 10%, а время одного оборота будет сокращенно на 1 день.
Определить коэффициент оборачиваемости оборотных средств и время одного оборота в Ι и IΙ кварталах.

Практическая работа № 3 
Задание № 1
Тарифная ставка рабочего пятого разряда составляет 80 руб. в час. Продолжительность рабочего дня 7 часов. Количество рабочих дней в месяце 20. Норма выработки 20 деталей за смену. Фактическая выработка 460 деталей за месяц. Рассчитать заработок работника за месяц:
А) по простой повременной системе оплаты труда;
Б) повременно – премиальной системе оплаты труда (премия составляет 20%);
В) прямой сдельной оплате труда (расценка за одну деталь 25 руб.);
Г) сдельно – премиальной системе оплаты труда (премия составляет 1% от сдельного заработка за каждый % превышения нормы выработки);
Д) сдельно – прогрессивной системе оплаты труда (повышающий коэффициент 1,8).

Задание № 2 
Норма выработки рабочего 50 деталей за смену, расценка одной детали 10 руб., количество рабочих дней в месяце 21, фактическая выработка за месяц составила 2000 деталей. За превышение нормы выработки рабочему выплачивают премию 20 % от превышения нормы выработки. Рассчитать полный заработок рабочего за месяц.

Задание № 3
Рабочий наладчик на участке имеет заработок по тарифной ставке 4700 руб. Норма выработки его участка 1000 единиц продукции. Определить зарплату рабочего по сдельно косвенной СОТ. 


Практическая работа № 4 
Задание № 1
Определить полную себестоимость изделий А и Б. Выпуск изделия А – 500 единиц, затраты на материалы единицы изделия – 120 руб., основная заработная плата на годовой выпуск 130000 руб., дополнительная заработная плата 10%, начисления на заработную плату 26 %. Выпуск изделия В – 250 единиц, затраты на материалы 380 руб., основная заработная плата 80000 руб. Общехозяйственные расходы по изделию А – 50%, В – 35% от прямых затрат. Внепроизводственные затраты по изделию А – 5%, В – 7% от производственной себестоимости. 

Задание № 2
Определить фактический и плановый уровень затрат на 1 рубль товарной продукции, а так же его изменения в % против отчетного года. Если известно что производится 17000 изделий в год по себестоимости 540 руб. Планом на предстоящий год предусмотрено увеличить выпуск продукции на 10 % и снизить себестоимость на 5%. Цена изделия 600руб. 

Задание № 3
В I квартале предприятие реализовало 5000 изделий по цене 80000 за изделие. Что покрывало расходы предприятия, но не дало прибыли. Общие постоянные расходы составляют 70000 руб., удельные переменные 60000 руб. Во ΙI квартале было изготовлено и реализовано 6000 изделий. В ΙIΙ квартале планируется увеличить прибыль на 10 % по сравнению со IΙ кварталом. На сколько должно быть дополнительно реализовано продукции чтобы увеличить прибыльна 10%.

Практическая работа № 5 
Задание № 1 
В I квартале предприятие реализовало продукцию 5000 единиц по цене 80 руб. Общие постоянные расходы составляют 70000руб., удельные переменные 60 руб. Во ΙI квартале изготовлено на 100 единиц больше, а постоянные расходы удалось сократить на 20 %. Определить величину прибыли (убытка) от реализации продукции в Ι и IΙ кварталах, а так же ее прирост в абсолютном выражении.

Задание № 2
Сравнить рентабельность продукции за 3 квартала и указать наиболее рентабельный квартал деятельности предприятии на основе следующих данных.



	Показатели
	Квартала года

	
	I
	ΙI
	ΙIΙ

	1. Количество выпущенной продукции (шт)
2. Цена изделия (в руб.)
3. Себестоимость одного изделия (в руб.)
	1500
60
50
	2000
60
52
	1800
60
48



Задание № 3
Фирма выпустила за год продукции на 17 млн. руб. Затраты на производство составили 10 млн. руб., проценты полученные по банковским депозитам – 500 тыс. руб., доходы полученные по ценным бумагам – 300 тыс. руб., арендная плата за сданное имущество – 300 тыс. руб., штрафы уплаченные за нарушение договорных обязательств – 410 тыс. руб., убытки от списанных долгов – 10 тыс. руб., расходы на благотворительные цели – 15 тыс. руб.
Определить балансовую прибыль и уровень рентабельности продаж.

Задача № 4
Определить прибыль от реализации продукции, если предприятие выпустило 1000 изделий А и 2500 изделий Б. Остатки нереализованной продукции на начало года А – 200 изделий, Б – 150 изделий, на конец года Б – 50 изделий. Рыночная цена изделий А – 80 руб., Б – 65 руб. Полная себестоимость ед. продукции А – 70 руб., Б – 50 руб.






 
2.2  Оценка освоения теоретического курса дисциплины «Экономика отрасли и предприятия»

Вариант 1.

1. Основные производственные фонды
2. Практическое задание. Определить годовую сумму амортизационных отчислений следующими способами:
1. Линейный способ: приобретен объект стоимостью 160 тыс. руб. со сроком службы 6 лет.
2. Способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования: приобретен объект стоимостью 270 тыс. руб., срок полезного использования 7 лет.
3. Способ списания стоимости пропорционально объему выпущенной продукции: приобретен автомобиль грузоподъемностью более 2 тонн с предполагаемым пробегом 400 тыс. км стоимостью 280 тыс. руб. В отчетном периоде пробег составляет 5 тыс. км

Вариант 2.

1. Оборотные средства
2. Практическое задание.  Определить годовую сумму амортизационных отчислений следующими способами:
1. Линейный способ: приобретен станок стоимостью 400 тыс. руб. со сроком службы 11 лет.
2. Способ списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования: приобретен объект стоимостью 460 тыс. руб., срок полезного использования 9 лет.
3. Способ списания стоимости пропорционально объему выпущенной продукции: приобретен станок стоимостью 140 тыс. руб. с предполагаемым прокатом профнастила в 10 тыс. раз. В отчетном периоде пробег составляет 2000 раз.
